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Ata Ordinária nº 017/2020 

 

 ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2020.  

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 
horas, realizou-se a décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) Período 
Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 
presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pela 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(Progressistas), Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos Scheffer (PSDB), 
Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 
Valmir Roldão Evaldt (Progressistas). Após foi realizada a leitura da Ata da 
décima sexta (16a) Sessão Ordinária, realizada em primeiro de junho de dois mil e 
vinte. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Luciano Réus Pereira 
Assessor de Imprensa do Executivo: Iniciou cumprimentando o Presidente, os 
demais vereadores e o público que assistia a sessão pela transmissão ao vivo. A 
convite do Presidente da Câmara e demais vereadores, o assessor de imprensa, 
veio usar a Tribuna para passar algumas informações sobre as gravações de um 
programa de televisão que foi produzido no município e irá ao ar a partir do dia 
treze de junho, no sábado as onze horas da manhã. Mencionou que o nome do 
programa é “Que lugar é esse?” que será exibido na TV COM Brasil canais vinte e 
oito da Sky, OITV, no canal duzentos e trinta e nove da GVT e VIVO TV, canal 
zero três da Claro TV e Via Embratel. Os programas também serão distribuídos 
para cento e vinte canais parceiros da TV COM Brasil espalhados pelo país que 
exibirão reprises no próximos noventa dias. A produção dos programas é da Play 
TV News através dos jornalistas Adão Morais Júnior e Moisés Gorgen. Falou que 
será três programa cada um com o tempo de trinta minutos, que acontecerá em 
três sábados, dia treze, vinte e vinte e sete de junho sempre as onze da manhã. 
Depois os programas também estarão disponível no canal do Youtube. 
Mencionou que o programa tem dois eixos principais, sendo o primeiro o turismo, 
divulgando as potencias turísticas e o segundo a economia, pois procuraram 
destacar as principais atividades econômicas, principalmente na agricultura, como 
a produção de banana, maracujá, arroz, pitaia, hortigranjeiros. Visitaram um 
engenho de cana de açúcar, e uma pedreira no Costãozinho. O assessor falou 
que fizeram uma reportagem das guardiã das sementes para elaboração de ervas 
medicinais para a farmacinha caseira na comunidade de Roça da Estância. 
Também fizeram um apanhado dos principais eventos do município. Após o 
mesmo deixou aberto para perguntas. O vereador Paulo Boff Ribeiro pediu para 
ele comentar sobre o projeto “Os tropeiros ligando a serra ao litoral”. O assessor 
explicou sobre a importância dos tropeiros, pois eles foram uma classe muito 
importante na história do Brasil, pois centenas de anos atrás era a principal 
atividade econômica que movimentava a economia das regiões. Comentou sobre 
a elaboração da projeto, falou que o vídeo está praticamente pronto, falta apenas 
a autorização de três músicas que foram usadas na trilha sonora do vídeo. 
Mencionou que fizeram uma cavalgada saindo da Cambraia do casarão dos 
Muller e foram até Três Forquilhas, foram também até Cambará para reproduzir a 
importância da movimentação da gado. Falou que em breve pretende lançar o 
vídeo que tem a duração de uma hora e trinta minutos. A vereadora Aleide, 
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parabenizou pela efetiva participação no município, relatou que é fã dos projetos. 
Falou também que acompanha alguns atos e sabe que o turismo será uma 
grande alternativa de fonte de renda para os próximos tempos. E perguntou se o 
município ficará com uma cópia desse material. O assessor assegurou que o 
município terá uma cópias de todos os materiais, que estará à disposição da 
comunidade. O presidente parabenizou todos os envolvidos nos dois projetos e 
agradeceu a presença do Luciano Réus Pereira. O assessor finalizou 
agradecendo. Secretária de Educação Ana Maria Borges Martins: Iniciou 
cumprimentando todos os presentes na sessão. A Secretária ficou muito grata 
pelo convite do Presidente da Câmara para participar da sessão fazendo o uso da 
tribuna para falar sobre a educação, disse que desde que assumiu a Secretaria 
em maio de dois mil e dezessete, ela sempre procura agir de acordo com o aquilo 
que o plano municipal de educação prevê. Mencionou algumas obras, 
adequações e aquisições que a Secretaria de Educação realizou.Inicialmente 
relatou a compra do terreno, na comunidade de Roça da Estância, onde foi 
realizado o estacionamento dos ônibus escolares da escola Demétrio Alves 
Fogaça, em função da preocupação que se tinha com as crianças que desciam 
dos ônibus na estrada correndo o risco de serem atropeladas. Citou a compra de 
um parquinho, a construção de uma sala de aula, e uma passagem coberta até o 
ginásio, e a construção de um viveiro de mudas na escola Afonso Bedinot. 
Informou que na Escola de Educação Infantil C.E.I Mini Mundo, foi feito a 
ampliação de duas salas de aula, aquisição de um parquinho e uma reforma 
elétrica. Destacou a aquisição de dois micro-ônibus e um veículo fiat para 
melhorar a frota do transporte escolar. E foi adquirido duas coleções de livros e 
jogos pedagógicos. Mencionou que foram feitos investimentos em formação de 
professores, como palestras motivacionais, cursos, estudos para elaboração e 
conclusão da BNCC, gerando o referencial comum municipal, baseado na BNCC 
(Base Nacional Comum Curricular) exigida por lei, que deve ser elaborada a partir 
da realidade de cada município. Informou sobre os projetos que estavam sendo 
desenvolvidos antes da pandemia, como o projeto “Canção para um mundo 
melhor”, que incluía a aula de flauta e de fanfarra, onde se conseguiu restaurar a 
banda municipal, foram restaurados também os instrumentos que já estavam 
desgastados, que se teve o resultado o resgate do desfile municipal cívico, que 
estava parado há alguns anos. Mencionou também os Projetos “Resgatando as 
tradições gaúchas”, com aulas de dança e poesias, que culminou com o grupo de 
dança “Sentinela dos vales” que eram desenvolvidos com os alunos da escola 
Afonso Bedinot e a escola Demétrio Alves Fogaça e o projeto “Desenhando a 
educação” que tem como objetivo estimular os alunos a desenvolver a arte de 
desenhar, e que também através desse projeto, foi desenvolvido o slogan da 
Secretaria da Educação. O projeto “Geoparque” que as escolas também estão 
participando, foram desenvolvidos várias atividades, que tem como objetivo levar 
o conhecimento para a comunidade. O projeto “Drogas hashtag pense bem” e o 
“Sorrindo para o futuro”, que são projetos em conjunto com a Secretaria de 
Saúde. Falou sobre adequação para poder atender melhor os alunos com 
deficiência e as melhoria no sistema da Delta para que os professores e alunos 
pudessem se comunicar durante a pandemia e os professores pudessem 
desenvolver suas aulas de forma remota. Destacou que os professores terão um 
treinamento online para poder ter mais domínio da ferramenta e assim poder 
desenvolver melhor as aulas on-line e também que seja registrado para que 
futuramente essas aulas sejam validadas. Afirmou que devido a pandemia, já 
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foram instalados os equipamentos nas escolas, para o álcool em gel e sabonete 
líquido. Ressaltou que estão mantendo a equipe e que apenas os estagiários 
foram dispensados. A Secretaria falou que foi organizado e distribuído kits de 
alimentação do recurso da merenda escolar, e por orientação da promotora foi 
feito para as famílias carentes seguindo o cadastro da bolsa família. Falou sobre 
os motoristas da educação que estão fazendo revezamento durante este período, 
ajudando nas obras e agricultura e as serventes estão mantendo a manutenção 
das escolas e ajudando na Secretaria de Saúde. Agradeceu a toda a equipe da 
educação e também ao Prefeito que sempre apoia e ajuda para que tudo seja 
feito da melhor forma possível. Abriu espaço para perguntas e sugestões. 
Finalizou agradecendo a oportunidade de estar mostrando um pouco do seu 
trabalho. Pediu a Deus para que abençoe a todos. Correspondência Recebida: 
Nada consta. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. 
Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada consta. Expediente: 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (Progressista): Iniciou 
cumprimentando a Mesa Diretora, colegas vereadores, público que assistia 
através da transmissão pelo facebook na página da Câmara e demais presentes. 
Anunciou uma emenda trazida pelo Deputado Federal Pedro Westphalen, da 
bancada Progressista, que veio para combater o covid-19. Disse que não é um 
valor tão expressivo, mas que é o início de uma grande caminhada e de futuras 
emendas com valores que farão a diferença. Falou do quanto é difícil manter a 
mulher na política, tanto que existe uma imposição legal para que 
obrigatoriamente seja realizada a candidatura de trinta por cento delas e falou da 
admiração que sente pela Secretária Ana, que aceitou ser Secretaria da 
Educação e que isso foi um grande desafio. A educação na nossa cidade é um 
dos maiores desafios, pois em seu discurso de posse falou que o município era o 
que tinha o menor índice de desenvolvimento, mas acredita que hoje já tenha 
saído do ranking que ocupava e tenhamos avançado. Isso porque são atitudes 
comprometidas pedagogicamente que fazem a diferença e precisamos munir 
nossos munícipes de uma educação de qualidade. Fez um cumprimento especial 
a conselheira tutelar Aline Brocca, que vem tentando desempenhar um trabalho 
junto ao conselho, isento e sério e que fez uma referência especial nas redes 
sociais trazendo a tona essa matéria de como é difícil e parabenizando a mulher 
na política. Registrou que o partido dela sempre trabalhou e sempre irá trabalhar 
por esse município, independente do lugar que ocupou e ocupará, eles tem um 
projeto político e direcionou sua fala ao ex-prefeito que tenta, somente tenta 
abafar, constranger o trabalho de uma vereadora. Prosseguiu dizendo que ele 
não conhece sua vida pessoal, nem profissional e que então não faça juízo de 
valor, que não se esconda atrás de mensagem, que não agrida quem estava do 
seu lado. Diariamente recebem mensagens que denigrem a imagem do vereador 
Rudnei e do ex-diretor. Lembrou que o ex-prefeito foi o capitão que liderou o 
maior número de pessoas rés num processo de transferências de eleitores no ano 
de dois mil e oito. Fez uma referência dizendo que tudo que ela adquiriu está 
registrado no seu nome, que não se utiliza de nenhuma pessoa, as famosas 
“laranjas”. Falou da filiação do ex- prefeito no PTB e o motivo que o levou a sair 
desse partido, que foi a utilização de um cheque do PTB para pagar prestação do 
micro ônibus. Lembrou-se de um diálogo com ele, o qual ele lhe disse para se 
candidatar e depois o procurar para conversar, que os holofotes não estavam 
acesos para ela, mas que hoje estão acesos sim e que ela tem imunidade 
parlamentar e acima de tudo propriedade no que fala, tem uma profissão, portanto 
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é justo que receba a retribuição pecuniária pertinente a atribuição que exerce. 
Disse que lhe causa estranheza quando o ex-prefeito lhe debocha dizendo que 
ela está em Mampituba para ganhar dinheiro, pois é formada em Direito, levou 
seis anos e meio para concluir o curso, porque não tinha condições de fazer todas 
as cadeiras. Causa-lhe estranheza ele criticar tanto os advogados, sendo que seu 
filho está matriculado no curso de Direito, diuturnamente está cercado de 
advogados que promovem sua defesa. Também lhe causa estranheza quando o 
ex-prefeito a ataca pessoalmente mandando áudios para terceiros, dizendo que 
ela vem para ganhar dinheiro. Falou que há pouco tempo ele respondeu um 
processo judicial por estar utilizando-se dos procuradores da prefeitura para sua 
defesa pessoal. Prosseguiu falando a respeito do ex-prefeito dizendo que ele foi o 
que mais participou de licitações, que foi o primeiro a participar das licitações na 
prefeitura e tirar proveito, pois poderia ter prestado serviço de transporte escolar 
de graça e que quando se elegeu vereador transferiu sua empresa para um 
“laranja” e que todos sabem quem é, porém não irá expor essas pessoas 
inocentes. Quando o ex-prefeito se elegeu prefeito, seu ônibus foi parar na 
empresa de outra pessoa, mas quem recebia era ele e que isso a população 
precisa lembrar e ele também, porque segundo a vereadora parece que ele 
esqueceu-se desses fatos. Disse que não tem certeza se foi prestado serviço ou 
não, mas que foi emitido um cheque para a empresa Pinto ME no valor de cinco 
mil reais, que foi falsificado o endosso e esse endosso para Pedro Juarez da Silva 
e descontado no posto Banrisul. Continuou dizendo que faz de sua vida 
profissional e pessoal uma caminhada e única, pois as duas irão se confundir, 
porque não há uma pessoa pessoal e uma pessoa no desempenho de suas 
funçõe política, separadamente. Construiu não só clientes e pessoas acima de 
tudo que acreditam no projeto do partido e que tem preocupação real com o 
desenvolvimento da nossa cidade. Falou que nos momentos mais difíceis desse 
município ela não se privou, quando recebeu a missão do seu partido ela 
enfrentou. Perguntou ao ex-prefeito qual era a sua atual ocupação e disse-lhe 
para fazer sua política, porém não em cima das pessoas, para ele parar de usar 
as pessoas. Relembrou do uso da tribuna pelo Presidente do MDB, o qual 
registrou que fizeram uma denúncia, mas quem assinou foi um sobrinho dele que 
mora em Tubarão e então ela questionou onde está a coragem das pessoas que 
não assumem o que falam, que se escondem através de mensagens de watsapp 
de um sobrinho que não mora em Mampituba. Solicitou que as pessoas 
pesquisem as fichas desses que estão atacando-a e atacando o vereador Rudnei 
e o ex-diretor dessa casa, senhor Edgar.  Finalizou dizendo que exerce sua 
profissão com dignidade e acima de tudo com honestidade, nunca fez da política 
trampolim para ganhar dinheiro, pelo contrário, quem sustenta seu partido são as 
suas contribuições e a de seus correligionários. Vereador Jailson dos Santos 
(PTB): Cumprimentou o Presidente, demais vereadores e todo o público presente. 
Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo trabalho que vem desenvolvendo nessa 
pandemia pela qual estamos passando e que nos últimos dias só vem 
aumentando o número de casos na nossa região. Relatou que no último sábado a 
Secretaria estava vacinando contra a gripe e que isso é muito importante também 
para de combater o corona vírus. Parabenizou também a Brigada Militar que em 
vários momentos esteve junto da Secretaria de Saúde auxiliando nas barreiras. 
Disse que está muito contente com a verba que o deputado Mauricio Dziedricki 
enviou para nosso município, sendo duzentos e cinquenta mil para equipamentos 
da Secretaria, cem mil para extra teto que ajudará muito nossa população. Falou 
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que o deputado prometeu uma verba de um milhão para o próximo ano. 
Agradeceu uma emenda do Deputado Alceu Moreira no valor de duzentos e 
cinquenta mil, que vai para o Posto de Saúde de Roça da Estância e ajudará 
muito o atendimento dos munícipes.  Agradeceu também o Vice-prefeito e ex-
secretário de Obras pelo trabalho que prestou, sendo este uma pessoa guerreira 
e trabalhadora, que sempre trabalhou sem medo. Agradeceu ao Secretário de 
Obras atual e o Prefeito municipal por terem enviado as patrolas para as 
comunidades de Rio da Panela e Rio do Meio. Reiterou a confiança que tem no 
candidato a prefeito, o senhor Edgar Cristovam e reitera seu apoio, que 
certamente será um grande nome. Ordem do Dia: Nada consta. Comunicados: 
Não havendo nada mais a tratar o Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________  


